

**安全生产是民生大事，事关人民福祉，事关经济社会发展大局，一丝一毫不能放松。习近平总书记高度重视安全生产工作，作出一系列关于安全生产和消防安全的重要论述、指示批示精神：**

**2024年1月**，习近平总书记对江西新余市渝水区一临街店铺火灾事故作出重要指示：

强调各地区和有关部门要深刻吸取教训，克服麻痹思想和侥幸心理，进一步压实安全生产责任，认真排查隐患，狠抓工作落实，坚决遏制各类安全事故多发连发势头，确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

**2023年1月**，习近平总书记在春节前夕视频连线看望慰问基层干部群众时指出：

要坚持底线思维，加强对极端恶劣天气的监测和预警，深入开展安全隐患排查治理，坚决遏制重特大安全事故发生。

**2022年10月**，习近平总书记在中国共产党第二十次全国代表大会上的报告中指出：

坚持安全第一、预防为主，建立大安全大应急框架，完善公共安全体系，推动公共安全治理模式向事前预防转型。推进安全生产风险专项整治，加强重点行业、重点领域安全监管。

**2020年4月**，习近平总书记对安全生产作出重要指示强调：

生命重于泰山。各级党委和政府务必把安全生产摆到重要位置，树牢发展理念，绝不能只重发展不顾安全，更不能将其视作无关痛痒的事，搞形式主义、官僚主义。

**2019年11月**，习近平总书记在中央政治局第十九次集体学习时指出：

要健全风险防范化解机制，坚持从源头上防范化解重大安全风险，真正把问题解决在萌芽之时、成灾之前。

**2017年2月**，习近平总书记主持召开国家安全工作座谈会时强调：

要加强交通运输、消防、危险化学品等重点领域安全生产治理，遏制重特大事故的发生。